

中央生态环保督察

德令哈

降噪整改提升群众满意度

整改进行时
海西在行动

青海日报记者 张洪旭

“噪音比之前小了很多。”“对整改效果很满意。”……这是海西州德令哈市河西街道盛源小区居民对噪音整改问题的反馈。

前不久，有群众举报：“海西州德令哈市河西街道盛源小区8号楼南侧供热站，每天噪音很大，影响住户休息，希望将此供热站拆除。”接到信访举报件后，德令哈市相关负责人及住房和城乡建设局、生态环境局等部门负责人第一时间到现场核实确认：反

映问题属实。

12月7日，盛源小区供热站内，多名施工人员给锅炉引风机安装了消音设备。12月22日，记者再次走进盛源小区供热站，看到之前的风机房外已加装一层彩钢房，进风口安装上了回形消音廊道。风机房内，锅炉引风机上的两台消音设备也已安装完毕。

“接到督办通知后，我们立即联系锅炉生产厂家，组织技术人员现场核查，制定降噪技术改造方案。”德令哈国兴热力有限公司负责人王志远说，“公司通过采取在引风机进风口加装消音罩、机房增加隔音材料等一系列措施后，供热站产生的噪音较之前降低了很多。待供暖期结束，再改造更换锅炉烟囱及原有消音器，最大限度消减供热站噪音。”

德令哈市住房和城乡建设局相

关负责人龙宝忠介绍，目前，经市住建局同州市两级环保监测人员、居委会及国兴热力有限公司工作人员共同入户测量，住户家中窗户处噪音由44db降低至41db。同时，对盛源小区8号、11号楼84户居民开展满意度调查，除去部分不在家中的居民，共计走访入户42户，群众普遍反映噪音量明显减小，对改造结果满意度为100%。

即知即改、立行立改、边督边改。德令哈市严格执行生态环保“党政同责”“一岗双责”，按照“管行业必须管环保、管业务必须管环保、管生产经营必须管环保”的要求层层压实责任。按照“条条要整改、件件有着落”的原则，严格对照整改方案，逐项研究分解整改任务，细化整改工作时间表、路线图、

任务书，推动各类问题整改到位、改彻底，切实推动环保督察反馈问题件件整改到位。

中央生态环境保护督察 群众信访
举报转办和边督边改
公开情况一览表
(第二十四批、第二十五批)

(扫一扫在手机打开当前页)

格尔木

蔬菜大棚又添新成员

本报记者 吴婷婷 通讯员 管静 段亚蕙

走进格尔木市郭勒木德镇红柳村仁达合作社的蔬菜大棚，在专用种植菌类的几个大棚内，不同种类的食用菌已经完成种植，猴头菇、赤松茸在种植人员的细心维护中正待发芽出菇。平菇棚内一排排菌棒排列整齐，一簇簇蘑菇长势喜人。

近年来，格尔木市郭勒木德镇红柳村仁达合作社大力调整产业结构，应季蔬菜、大棚绿色蔬菜不断更新品质，为老百姓餐桌提供了越来越多的新鲜美食。今年10月，合作社又开始尝试种植平菇、猴头菇、赤松茸等食用菌类。

为了保证食用菌种植的成功率，合作社专门派人到山东省食用菌种植基地实地考察、学习，并把那边的技术人

员邀请到合作社全程进行种植指导。“食用菌喜欢比较潮湿阴凉的环境，在这边做实验一开始也是冒了很大的风险，现在平菇已开始出菇了，出的效果不错。今年又种上了赤松茸、猴头菇，目前成活率达到了99%。”山东省日照市莒县范亮食用菌合作社技术员张夫秀说。

为了提高平菇的品质和品相，种植

采用了菌棒两头出菇的方式，不仅让蘑菇长得好看，更提升了菌类的品质和产量。一筐筐采摘筛选好的蘑菇在大棚内打包装箱，将第一时间送到合作社的直营店进行销售。食用菌的试种成功不仅为合作社提供了更多的产品种类，让农民增收，也极大地丰富了格尔木市“菜篮子”品种，让市民吃上当地产出的稀有菌类。

牧民职业技能培训1705人，开展企业职工职业能力提升培训365人，为企业稳定发展提供人才支撑。举办“乐居德令哈·创享大未来”创新创业大赛，有效激励和引导更多劳动者积极创业。深化政校企合作，积极搭建省内高校、职业院校和本市企业招才引智交流合作平台，打通高校毕业生就业和企业招聘双向交流渠道，为德令哈市产业提档升级提供强有力的人才支撑。

德令哈

高质量托稳民生幸福

本报讯(记者 吴婷婷) 德令哈市以打造“金牌店小二”就业创业服务党建品牌为抓手，全面落实落细就业创业优惠政策，多措并举全力推进高质量充分就业，牢牢稳住民生基本盘。

成立了“金牌店小二”服务队伍，形成“金牌店小二送岗位”“金牌店小二送政策”“金牌店小二送培训”和直播带岗“3+1”服务模式，做好就业服务。制定《德令哈市新落地及重点企业实施方案》，采取12376工作措施，为新落地及

重点企业量身定制招工计划，线下开展百日千万网络招聘、“金秋招聘月”等公共就业服务专项活动，线上在“金牌店小二”就业创业服务平台发布企业招聘视频，提供5746个就业岗位，涉及702个工种，为企业解决用工800余人。

完善高校毕业生实名制登记就业信息台账，确保高校毕业生高质量就业，协调援青资金251万元，将青海柴达木职业技术学院27名高校学生免费输送到杭州市“实习+就业”。建立了

一支业务素质硬、服务水平高、凝聚力强的就业服务队伍，对全市农牧区劳动力、在册脱贫户等提供“两项培训”和“四送”服务活动，实现劳动力信息归集、企业岗位汇集、政策补贴发放及时等精细化服务管理，促进农牧区劳动力就业增收。

采用“长短结合”“线上线下”“田间地头”等N类组织形式，开展“订单式”“项目式”“菜单式”等N个培训工种职业技能培训服务。完成农

我州一基地入选全国

绿色食品原料标准化生产基地创建单位

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 张建华 张洁雅) 近日，中国绿色食品发展中心公布2023年第三批全国绿色食品原料标准化生产基地创建单位名单，海西州青海柴达木香卡

农场有限责任公司全国绿色食品原料(青稞、油菜)标准化生产基地榜上有名。

成功创建全国绿色食品原料标准化生产基地将加快全州农业高质

量发展步伐，助力绿色种养殖业发展，增加绿色优质农产品供给，促进农业增效、农民增收和全州经济发展。

我州将及时组建基地创建领导

小组，全面落实目标责任，加强技术培训指导。逐步建立绿色食品原料标准化生产监督管理体系，加强基地生态环境监测保护，保障基地产品质量安全。

简讯

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 徐亚鑫 张洁雅) 全面推进绿色有机认证工作是提升绿色有机农产品供给能力的重要举措，是打造绿色有机农产品输出地建设的一项重要内容。近日，德令哈市、天峻县、大柴旦行委三个地区的天然有机草场相继获得中绿华夏有机转换认证证书，陆续增加有机草场监测面积3950.31万亩。截至目前，我州已实现7个地区畜牧业全域有机认证全覆盖的工作目标，天然有机草场环境监测面积已达1.207亿亩，农牧业绿色发展基础不断厚植。

浙江援青：织密都兰城乡公交服务网

本报讯(记者 浩尔娃 通讯员 燕卓) 为满足都兰县农牧民群众对出行的新期待和新要求，浙江省援青指挥部都兰工作组持续加大投入力度，稳步提升城乡公交服务网，全县行政村公路、客车通达率实现100%，通车里程稳居全州第一。

为全面推进城乡公交一体化建设，2022年至2023年，都兰县连续两年共计投入援青资金1200万元，购置26辆新能源城乡公交车，并在夏日哈镇、热水乡等重点乡镇投运，新开通7条运营线

路，全县11万余名群众受益。

今年5月9日至14日，浙江省援青指挥部都兰工作组投入“三交”项目资金9.64万元，在浙江嘉兴职业技术学院举办“四好农村路”及“路长制”工作能力提升培训班。培训期间，通过现场考察、理论研讨、交流研讨等方式，学习借鉴浙江省关于交通事业发展的先进经验，提升了交通运输行业工作人员专业水平。

为确保新能源城乡公交车平稳运行，更好地服务农牧民群众，都兰县

遗失：海西卓凝水泥制品有限公司的发票专用章(章号：6328020006858、6328020004071、6328020015074、6328020009270)、法人章(裘素素印章号：6328021001120、贾跃东印章号：6328020003134)、单位专用章(章号：6328021001119、6328020003132)、财务专用

章(章号：6328020011822、6328020003133)不慎遗失，声明作废。

遗失：海西荣盛达文化旅游商贸有限公司的开户许可证(核准号：J8590000504701、账号：28504001040001124)不慎遗失，声明作废。

第五批援青医疗专家
交接工作座谈会召开

本报讯(记者 田格斯 青普力) 12月25日，海西州人民医院召开干部人才组团式医疗援青第五批专家交接工作座谈会。副州长胡颖琦出席会议并讲话。

会议指出，自浙江援青工作开展以来，浙江省和海西州两地党委政府坚决贯彻中央精神，紧密结合实际帮扶需求，积极履行工作职责。在医疗援青方面，全州各级公立医院的人才软实力、学科建设、硬件设施等得到了进一步的提高，医疗服务能力水平得到了明显提升，全州各族人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

会议强调，第五批第二批援青专家已经接过了组团式帮扶的接力棒，各位援青专家要继续发扬前五批

医疗援青专家甘于吃苦、乐于奉献的优良作风，充分发挥自身优势、加大帮扶力度，积极对接支援牵头医院，科学分析评估医院发展现状，针对医院短板弱项，精准指导完善发展规划，为医院的发展作出更大的贡献，力争三年内创成三甲医院。

会议要求，州卫生健康委和州人民医院要深入学习贯彻党的二十大精神，对援青专家要坚持严管厚爱结合、激励约束并重，要在工作上给援青专家提供良好的干事创业的平台，真正把援青专家当成自己的干部。要在生活上多关心关爱援青专家，做好后勤保障，满足必要的生活需求，努力解决援青专家后顾之忧，进一步增强援青专家的归属感。

州税务局

积极探索

研发费用监管新模式

本报记者 吴婷婷 通讯员 李霞

“建立健全‘信用+风险’新型监管机制”“探索研发费用提级监管新模式……”今年以来，州税务局依法加强对企业研发费用服务与监管，切实提高研发费用税收管理能力与水平，依托税收大数据“靶向”定位符合政策享受条件的企业，在深入了解科技型中小企业生产经营及研发情况的基础上，通过“精准宣传+精细服务”为企业定制专属套餐，推动普惠红利加速“落袋”。

乌兰慧写科技有限公司2022年与浙江大学、南京农业大学、陕西师范大学等高校建立了产学研用工作机制，委托开展菊花、枸杞、藜麦等精深加工，签署合作协议，开展技术培训和指导工作。作为海西地区为数不多的产学研企业，海西税务高度重视，组建“党员先锋队”，深入企业开展“一企一策”上门服务，现场向纳税人解答疑惑，“手把手”指导帮助纳税人建立“辅助账”，并鼓励纳税人积极认定科技型中小企业、高新技术企业，便于享受更多企业所得税优惠政策。

中广核太阳能德令哈有限公司每年在自主研发上面投入大量资金和人力，“税费管家”提前对企业的基本信息、行业特点、经营状况进行了摸底了

解，组建“党员先锋队”，实地参观了光热发电基地，第一时间把新政策送到纳税人手中，竭力为企业解决急难愁盼问题，实现优惠政策精准惠及市场主体。“研发活动中实际发生的研发费用，在按规定据实扣除的基础上，再按照实际发生额的100%在税前加计扣除，税务部门开展的‘进企送策’活动，为我们企业送来了研发费用加计扣除政策，帮助我们及时了解国家的税惠红利，给我们企业送来了‘及时雨’。”中广核太阳能德令哈有限公司财务总监王目芹说。

今年11月，州税务局针对研发费用加计扣除开展专题培训辅导，对德令哈、格尔木、大柴旦10户重点税源企业进行入户辅导，帮助企业做好政策享受的“辅助账”“归集账”，手把手教会纳税人掌握政策措施内容及操作要求，解决纳税人“不敢享”“不愿享”“不会享”的问题。通过“金税三期”税收管理系统对企业申报2022年度企业所得税研发费用加计扣除情况进行实时监控、拉网式审核和分析比对，核查企业研发归集的“辅助账”及其他留存备查资料，重点预警研发投入占比指标异常的企业，对应享未享、错误享受的企业，及时提醒企业更正申报。



近日，德令哈景润种植专业合作社的草莓、无花果逐渐成熟，正式进入采摘期。小小的草莓、无花果在为种植户带来可观收入的同时，也为市民提供了休闲的好去处。

本报记者 查宝音 摄影报道

办好民生实事
彰显主题教育实效

(上接一版)“小窗口”连着“大民生”。州政务服务监督管理局始终“把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准”，针对市民在办事过程中可能遇到的“疑难杂症”开辟专门渠道，设置“办不成事”反映窗口，对接办事人员与相关业务部门及时取得联系，提升沟通效率，促进各部门优化改进办事流程。并积极推行“窗口首席事务代表”制度，推动政务大厅部门业务实时响应、当场办理。

“在提升基层政务服务水平、优化营商环境、不断增强企业和群众获得感方面持续发力，切实把学习好、贯彻好、落实好‘学思想、强党性、重实践、建新功’总要求转化为推动政务服务工作和公共资源交易工作高质量发展的强大内生动力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，更好更强地为全州经济社会发展提供坚强的政务服务保障。”李琴说。